Terminale Maths G2 Corrigé du DM6 Novembre 2022







Soerde T (45 g 940
\oto(%fa\\ﬁ* e (,a_":lz}ﬁ:.k} Y. gﬂobd’nﬂl/Q de W e;i'- 3 g = 325% =oAL
Q) e tnx Cordesai Comgibne e Epuie de Gernpnasll” . Sl on fogr b pros Re Y (hcw;')uk_‘
l\/mLLn(l‘c/\) = 0/AZ , P o o ?c‘s-l\.
Q‘;v\fi’}r:t ﬁo,, go\,, e nvt:{ Q?V\e,wé 'Ae Q)Qw-ofom" & e&%’\ “:&“(v,\,é_‘_t_/ do\ Eon c\r“-“- Sd»e:-\ éi_,
MJM- ) .;/W\l&—lew:

E = —— ” £
ik\l’w/\l?{e D‘Q(-\b\k X i}e—ii @ /V\UM\’N( 4{ ?,y-p) Qal; j‘e ‘J’ P VM (S bﬂudzu,\ an Loand Al < S.ﬂa.:_& f& :(’2’\4'@»&(-
Mol doe 1B ‘,‘AW\A‘Q} i( ?M\m; T m=3 er \)_—_O‘AL.

\?(\7, 53(31'0/@-

() o s i s voae & R X =)
()v\/lyn\,,}k o X\ﬁ f_\}(fhi?)/ q_)q.r)( ?p,{‘ }b\.}t
R(X=0) = (‘;)Pk(a-ey"‘- ~

oékéﬂﬂ}&c\ %

aahta "8 &‘df)w :

3

1‘::/ k’-;o/' /V\’—-—Z; P:,_a{A?_ >
0/88

. 5 o, AL -
A \?(X:a) = (o)xc'm.x (4~22)
ﬁb{: ) 2% 0,6¥ C:'Ao_L“ﬂ
) on dheds it Gudon & €(X2A) - o
@F"l QCXZ’()’; s ?()_(;,(—) i A ?(X(A):/(__VCX:) Cen X:_f?[.'& iy 2alneg /

-

o >

?(XZ'(>";J/"——OIG-¥
[10 ) oppr e cenb -

i«)@xdmk e v, o B(X= L} .
M0 = (2 )x gt ho) = (2)x s
O pt B domdersr br&amEr Y (X=2)= Prten T (3, 2042, L)
[Y(X-—L)r:& 0,0k au kS (m-,j




paa R e« Lasien slenachind o 7o &nad o & e Lah. 25 e T
.9}*&

(®aset 5 g =s )
Yapae pt & prohbbls andihimmits, - o= 3 AT = oxam = goedf.

%ﬁ-&«wk&.\y« co bl e Jpeust d Bernssd < aosk & A & e iend, {r(s & 3h
(Gnecel) doik L s & ™ de RS-
Bk o0 2ofs (o Mostnmn) e foip Sdipet it mak o b Bomeh
Hebes X0n el ANl Gk o i L, bl e i e 25 Ko &, 20 Wgepe
Nl Vi hemste S(2] 4%%)
1oy, o i mow L (XD
3 s .5 B Fip (20, 0. 0067 3)
)= ()t~ oty )08
=¥

-

R()( :3)}(, Cﬁ)li;"




\]Lh\)ﬁ) Q“""\:ﬁ/: §

. Ao ?<\X<u) C”\Xg\*«

g xz¥0 =% (XL =
o (X22) % ot
Q(XZ’-’:?’)’: A ‘x\jv.,..\F,\iq (’30 o 9/ ZQ) > X <2_¥ .
(X2 (U © che
) ((m&¥ () =X @) K 1) = Wi (1o ) - L (adhe
?(ug%(ﬁ)yj , S88LT4o s
) Gt sa i 2 A Iz b (32037
b | gV
(BV\ b\ml\]ﬁ Ko~ ?w \9 Lf)




Exercice V

0,4 —
T

06~ —
0,85

b. 1l faut trouver PIMn T) = P(M) x Py (T)=0,4x% 0,9 =0,36.
c. Onademéme P(MnT) =P (M) x Pz(T)=0,6x 0,15 =0,0.

D’apres la loi des probabilités totales :

P(T)=PMnT)+ P[ﬁﬁ T] =0,36+0,09 =0,45.
PMnT) _D.36_36_9x4_4 B 8 —0.8

P(T) 0,45 45 9x5 &5 10
2. a. On suppose que le nombre de chats est assez important pour que l'on puisse assimiler le
choix des 20 chats a un tirage avec remise.

d. Il faut trouver Pr(M) =

La variable X suit donc une loi binomiale de parameétres n = 20 et de probabilité p = 0,45
trouvé a la question 1. c..

b. Ona p(X=5) = (¥) x0,45° x (1 -0,45)?0° = 15504 x 0,45° x 0,55'° = 0,0365 soit environ
0,037.

c. La calculatrice donne P(X <9) = 0,414.

d. On sait que 'espérance E=nxp=20x0,45=9.
Cela signific que sur un grand nombre d’échantillons il y aura en moyenne 9 chats positifs
par échantillon de 20.

3. a. Onaencore une loi binomiale de parameétres n et de probabilité d’étre positif de 0,45.

Ona P(X =0) = (]) x0,45" x 0,55" = 0,55".

\ A

DOI‘lC pn = 1 P(X = 0) = 1 0,55".

b. En partant de n =0, le programme calcule p, et augmente la taille de I'échantillon de 1 tant
que p, <0,99.

31

On cherche donc n tel que 1-0,55" = 0,99 < 0,01 > 0,55"

valeurs de la calculatrice par exemple, on trouve sans peine que n =38.

1 grace a une table de



Exercice VI
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Exercice VII

1. On compléte 'arbre proposé.

!‘-‘- /”_{,}f//'
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2. a. D’apres la formule des probabilités totales :
p(E)=p(RNE)+ p[ﬁnE] =ax04+(1-a)x0,7=04a+0,7—-0,7a =0,7-0,3a.
b. La probabilité que le client loue un vélo électrique est p(E) = 0,58.
Or p(E)=0,7-0,3a. Donc 0,7 - 0,3a = 0,58 ce qui équivaut a 0,7 - 0,58 = 0,3a ou
encore 0,12 = 0,3a soit a = 0,4.
3. On sait que le client a loué un vélo électrique.

La probabilité qu'il ait loué un vélo tout terrain est :

— PRNE] (1-04x07 042
pe(R) = [p[E]] = t:n453>< . uza 0,72




4. La probabilité que le client loue un vélo tout terrain électrique est : p [ﬁn E] =0,42.

5. Le prix de la location a la journée d'un vélo de route non électrique est de 25 euros,
celui d'un vélo tout terrain non électrique de 35 euros. Pour chaque type de vélo, le
choix de la version électrique augmente le prix de location a la journée de 15 euros.

On appelle X 1a variable aléatnire modélisant le prix de Incation d'un vélo 4 la journée.
a. On a quatre possibilités.
* Lalocation d'un vélo de route non électrique cofite 25 €.
Cela correspond a I'événement R N E de probabilité 0,4 x 0,6 = 0,24.

* Lalocation d'un vélo de route électrique cofite 25+ 15 soit 40 €.
Cela correspond a I'évéenement R N E de probabilité 0,4 x 0,4 = 0,16.

* Lalocation d'un vélo tout terrain non électrique cofte 35 €.
Cela correspond a I'événement R E de probabilité 0,6 x 0,3 = 0,18.

* Lalocation d'un vélo tout terrain électrique cotite 35+ 15 soit 50 €.
Cela correspond a I'évenement RN Ede probabilité 0,6 x 0,7 = 0,42.

On établit 1a loi de probabilité de X :

X 25 35 40 50
pi=plX=x 0,24 u,14 0,16 0,42

b. L'espérance mathématique de X est:
E(X)= ZJ:,— xp;=25%0,24+35%0,18+40 = 0,16+ 50 = 0,42 =39,7.
Le coiit moyen d'une location est donc de 39,70 euros.
6. Lorsqu’on choisit 30 clients d'Hugo au hasard, on assimile ce choix a un tirage avec

remise. On note Y la variable aléatoire associant a un échantillon de 30 clients choisis
au hasard le nombre de clients qui louent un vélo électrique.

On rappelle que la probabilité de I'évéenement E est : p(E) = 0,58.

a. [l s'agit d'une répétition de 30 épreuves identiques et indépendantes n'ayant que
deux issues, la probabilité du succes pour une epreuve etant égale a 0,58.

Donc la variable aléatoire Y qui donne le nombre de succes sur 30 tirages, suit
une loi binomiale de parametres n = 30 et p =0,58.

b. La probabilité qu'un échantillon contienne exactement 20 clients qui louent un
vélo électrique est :

30
p(Y =20) = (,}u

=4

] % 0,580 % (1—0,58)30-20 = 0,095.

c. La probabilité qu'un échantillon contienne au moins 15 clients qui louent un
vélo électrique est :

plY =15)=1-p(Y <14) =1-0,14190 = 0,858.



Exercice final

1. L'arbre complété avec les valeurs disponibles :

084 4,
05 M i
0,16 B2
024 4,
U.E BI /
\\‘
0,76 B2

2.  a. Utilisons la formule des probabilités totales pour calculer az = pilAz) :
dz = plAz N Ay) + plAz N By) = pa, (Az) % plA1] + pge, (Az) = p(By)
=0,84 % 0,5+0,24 x 0,5 = 0,54. Donc a» = 0,54.
b. Utilisons la formule de Bayes pour calculer p oy, (By) :
plAznBy)  pg(d) x p(By) 0,24x0,5
p4z) ~  pld) 0,54

3. a. Onremarquera au préalable que, YneM®, a,+ b, =1.
L'arbre complété avec les valeurs disponibles :

=0,222

pa,(B) =

088 A,
A —
[ H “‘ﬂ-.__‘_‘h“
0,16 Bana
024 An
1-a, B, f',...-"‘"'r'
“—""‘—--..______‘

0,76 Bna
b. Utilisons la encore, la formule des probabilités totales pour déterminer a,.; en fonction
de a,, pour tout entier naturel non nul :
VYne N‘r Apyl = P{Aml NAg)+ p[.f'.ln+'l By = Pa, (Aper) = P(Hn] +Pg, (Aps1) = p[.Brr]
=0,84% p(Ay)+0,24% p(By)=0,84a,+0,24 b, Or¥neM®, by=1-ay,.
DoncYneM*, a,,,=084a,+024{(1-a,)=06a,+0,24
¢. Montrons par récurrence que Yn e M*, a, =0,6—-0,1x0,6""",
Initialisation : a; = 0,6 -0,1x0,6'"! =0,6—0,1 =0,5. Linitialisation est vérifiée.

Hérédité : Soit n e W*, et supposons que a, =0,6-0,1x0, "1,

Montrons que dp.; =0,6—0,1=0,6".

D'apreés la question précédente,a,.; = 0,6 a, + 0,24, donc en utilisant I'hypothése de ré-
CUrTence,

ns1 =0,6(0,6-0,1x0,6""')+0,24=0,36-0,1x0,6x0,6"""'+0,24=0,6-0,1x0,6". On
obtient ce qu'il fallait démontrer. Lhérédité est démontrée.

Conclusion : La proposition est vraie au rang 0 et si elle est vraie au rang n, elle 'est aussi
aurang n+ 1. D'aprés |'axiome de récurrence, Yne M, a, =0,6-0,1 = 0,671,

d. lim 0,6" '=0car0,6€]-1:1[. Donc lim a,=0,6.
=m0 [P Rl S s

Cela signifie qu'au bout d'un certain temps, la probabilité qu'un vélo soit 4 la station A est
de 60 %.






FExercice VIT

On peut (doit?) ici faire un arbre pour obtenir p(E;) !!!

1. Mise en évidence d'une relation de récurrence

2 3 2
a. Onap(E) = = PE (E2) = 5 et pg(E2) = =
D’apreés la formule des probabilités totales appliquée a Ej et a Ej :

p(Eo) = p(EynEp) + p BV By = p (1) x pr, (Bo) + p Er ) x pgp (B2) =

2 3 2\ 2 6 6 12
—_ X — 4+ 1_— ¥ —-_=—4 — = — 048
5 5 5) 5 25 25 2J
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Dops o fomte do Vwbﬁxa,ﬁg (N
R(Eme) = R (EnNGur)+ R(ED E;‘M)

D) = HENX ’x;(mém + WE)* WE%EMM)

,\(Em—M)i '\’(Em>)<3—+ ( (E%) L—;
?(EMM = ?(Eh)‘l‘ = %‘r\( ) = ‘LQUZM) —t-E

Attention, |'auteur du corrigé rédige tres vite la récurrence ci-dessous et ne définit pas la propriété P(n) qui estici:

un<

N |-



2. Etude d'une suite

a. Démonstration par récurrence :

P 2 1 . . .
— Initialisation : u, = = < > :vrai; la relation est vraie au rang 1.

. 1 1 1
— Hérédité : soitun naturel n = 1 et supposons que u, < > alors —u, < o=

1 2 1 2 5 . 1 )
—lUp+—< —4 — < Ups1 < —. Soit finalement 1,41 < —. La relation est
5 5 10 5 10 2

vraie au rang n + 1.

La relation est vraie au rang et si elle est vraie au rang n = 1, elle est vraie au
p . P 1
rang n+ 1. On a démontré par récurrence que pour tout n = 1, u, < 3

b. Pour tout naturel n > 0,

[S3 TN

L{n+] _”n— g”n"‘g_ftn —g_gun —

1

5 —Up|.

) N . .. 1
D’apres la question précédente u, < > donc ) — Uy = 0.
La suite () est croissante

c. Lasuite est croissante et majorée par 1 : elle converge vers une limite ¢ telle que

f<1.
1 2
¢ vérifie la relation de récurrence : ¢ = :C+; e 5 =042 < 4/ =2
O ]
1
{=—.
2

n—+oo

1
3. a. Onade facon évidente u, = p (E,) et par conséquent lim p(E,)= >

A trés long terme, la probabilité de piocher une bille verte se stabilise a 2



